
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

В И С Ш    С Ъ Д Е Б Е Н    С Ъ В Е Т 

 
 

 

П Р О Т О К О Л   № 23 

от извънредно заседание чрез видеоконферентна връзка 

на комисия „Управление на собствеността” 

към Пленума на Висшия съдебен съвет, проведено на 15.07.2022 г. 

 

 

Днес, 15.07.2022 г., петък, от 12,00 ч., се проведе извънредно заседание 

чрез видеоконферентна връзка на комисия „Управление на собствеността” към 

Пленума на Висшия съдебен съвет, в състав: 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Стефан Гроздев 

ЧЛЕНОВЕ: Йордан Стоев /on-line/ 

Олга Керелска 

Огнян Дамянов 

Боян Новански 

 

От администрацията на ВСС присъстваха: Стефка Инджова – директор 

на дирекция „Управление на собствеността на съдебната власт“ и Стоян 

Димитров - главен експерт - юрист в отдел „Управление на собствеността“, 

дирекция „Управление на собствеността на съдебната власт. 

 

 

- Управление на собствеността: 
 

1. Писмо, рег. № ВСС-10194/12.07.2022 г., от главния прокурор на 
Република България, във връзка с Националния план за възстановяване и 
устойчивост /НПВУ/. 

Приложение: Доклад от Стоян Димитров - главен експерт-юрист в 
отдел „Управление на собствеността“, дирекция „Управление на 
собствеността на съдебната власт. 

Г-жа Олга Керелска направи предложение за отлагане разглеждането на 
точката, с оглед сезиране на председателя на ВАС, представляващия ВСС и 
главния прокурор на Р България предвид вземане на решение от компетентния 
орган по отношение на броя на Дейта центровете на съдебната власт и къде 
ще се намират. Целта на сезирането е административните ръководители на 
трите институции да се запознаят с предложението на главния прокурор на                        
РБългария и да вземат становище дали са съгласни с него, след което Комисия 
„Управление на собствеността“ към Пленума на ВСС /Комисията/ в рамките на 
компетнтността си да вземе съответното решение. Според г-жа Керелска, на 
основание на писмото от Главния прокурор на РБългария, Комисията не би 
следвало да има право да вземе решение преди да се получи становище и от 
председателя на ВКС по въпроса, независимо, че ВКС няма Дейта центрове и не 
участва в НПВУ.  
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Г-н Боян Новански обясни, че Дейта центровете са собственост на ВСС, 
а не на прокуратурата, затова ВСС предоставя помещения, които счита за 
удачни за Дейта центрове, на прокуратурата.  

Г-н Йордан Стоев направи процедурно предложение, във връзка с 
обсъждането, предвид, че става въпрос за конкретни помещения и дали това ще 
са помещенията, ще прецени ПВСС от гледна точка на съвместното заседание 
с КБФ по темата и от гледна точка на целесъобразност, във връзка с 
финансовия ресурс, защото има разлика между реализирането на 3 Дейта 
центрове и реализирането на 7 Дейта центрове. След този аргумент, Йордан 
Стоев предложи да се премине към гласуване на решение по точката. 

В отговор на аргументите на г-н Стоев, г-жа Керелска изтъкна, че не е 
необходимо ползването да се извади от правото на управление на ВСС и 
предоставянето му на прокуратурата, тъй като помещенията, които са 
предвидени за Дейта центрове, трябва да останат на ВСС, включително и с 
правомощието ползване, както е по нормите на вещното право. В тази връзка, 
посочи, като пример, че ВСС ползва 2 Дейта центрове, дадени от А1, както и  
помещението от Министерство на електронното управление /ДАЕУ/, което не 
е предоставено на органи на съдебната власт, а на ВСС. Затова не поддържа 
тезата, че ползването следва да се предостави на прокуратурата за правилна 
и фактически обоснована.  

Г-н Новански отново напомни, че Комисията трябва да вземе решение 
относно това дали помещенията са подходящи за целта.  

Г-н Огнян Дамянов посочи, че под „Дейта център“ в случая се разбира 
помещение, в което ще се разположи техника. Такива помещения трябва да 
отговарят на определени технически условия. Направи предложение точката 
да бъде внесена за разглеждане в заседание на ПВСС, като се посочи, че това са 
помещенията, подходящи за такива центрове за данни, след което ще се 
преценява кой ще извършва ремонта, и други дейности. 

В резултат на проведените обсъждания, председателят на Комисията 
подложи на гласуване предложението на г-жа Керелска относно отлагане на 
взимането на решение по точката със съображенията, които тя представи и 
със съдържание за изпращане на писма до трите институции, за да изразят 
становище. По предложението „за“ гласува г-жа Керелска, а г-н Гроздев, г-н 
Стоев, г-н Новански и г-н Петров, гласуваха „против“.   

Председателят на Комисията подложи на гласуване предложението, 
около което членовете на комисията се обединиха в редакцията, направена от 
г-н Новански. Предложението беше прието с мнозинство. 

В резултат на обстойно разглеждане и дискутиране на темата, 
направените и гласувани предложения,  

 

КОМИСИЯ „УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА" 

Р Е Ш И: 

 

1. ПРЕДЛАГА на Пленума на Висшия съдебен съвет да вземе следното  

решение:  

ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъдат осигурени помещения за изграждането на 

центрове за данни /Дейта центрове/ за нуждите на Висш съдебен съвет /ВСС/, 

Върховен административен съд /ВАС/ и Прокуратурата на Република България 

/ПРБ/ в съдебните сгради, находящи се в гр. София, ул. „Черковна“ № 90 и                 

бул. „Ген. М. Д. Скобелев“ № 23, представляващи съответно част от имот, находящ 

се в гр. София, ул. „Черковна“ № 90, сутерен на Блок 1, помещения № 3 - 10.7 кв.м., 

№ 5А - за архив и веществени доказателства и № 6А - сървърно, както и 
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прилежащия коридор към помещения № 5А и № 6А /съответстващи на 

самостоятелно обособен сектор от зала за специално предназначение, 

комуникационен възел и преддверие, съгласно реализиран архитектурен проект от 

2006 г./ и част от имот, находящ се в гр. София, бул. „Ген. М. Д. Скобелев“ № 23, 

ниво „първи сутерен“, във високото осеметажно тяло на комплекса от сгради, 

представляваща общо 2 /два/ броя помещения, съставляващи: регистратура и 

читалня за класифицирана информация.  

2. ВНАСЯ решението на следващо редовно заседание на Пленума ВСС.  

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ  

„УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА”  

КЪМ ПЛЕНУМА НА ВСС: /п/ СТЕФАН ГРОЗДЕВ 

 

 

 

 


